回眸2022 关注鹰城民生实事

【关键词】集团化办学

核心提示:

2022年,全市多个教育集团揭牌成立,我市集团化办学取得丰硕成果,3个教育集团跻身河南省首批义务教育阶段优质教育集团。市第一中学教育集团成员学校暨附属初中、市第二高级中学教育集团成员学校暨附属初中揭牌,迈出了我市探索初高中教育一体化协同发展,加快教育品牌融合重塑的关键一步。

▶在新华区光明路小学教育集团(西校区)的美术室 里,学生在绘制花伞。本报记者 傅纪元 摄



推进集团化办学 共享优质教育资源

□本报记者 田秀忠

在家门口就能"上好学"

今年以来,我市在集团 化办学方面动作频频,影响 深远。

6月18日上午,新华区体育路小学教育集团总校、新华区体育路小学教育集团总校、新华区体育路小学教育集团褚庄校区正式揭牌成立。该教育集团成立以后,总校和褚庄校区之间将实现统一管理团队与师资配备、统一校园文化、统一教育教学管理、统一招生,逐步实现高质量校际均衡发展。

7月1日,在中国共产党 成立101周年之际,新华区光 明路小学教育集团再次扩容。当天,光明路小学教育 集团新鹰校区、春晖路校区 揭牌仪式先后在原新鹰小 学、原春晖路小学举行。

8月6日,卫东区雷锋小学教育集团、建东小学教育集团、建东小学教育集团揭牌成立,标志着卫东区义务教育改革迈出了新步伐,规模化、集团化办学进入了新阶段。"卫东区通过实施教育集团化办学,全力推进教育优质均衡发展,满足孩

子们'上好学'的需求,让孩子们充分享受到'家门口的优质教育'。"卫东区教体局党组书记、局长王春阳说。

集团化办学带来的好处,家长们的感触最深。今年秋季开学后,家住新华区焦店镇褚庄村附近的李馨将儿子从体育路小学教育集团总校区转到了褚庄校区。"既然在家门口就可以享受到名校资源,何必辛辛苦苦跑那么远呢?"李馨说,儿子冯思博现为体育路小学教育集团褚庄校区三(1)班学生,秋季之前,他每天都要穿过半个城区到体育路求学。

今年以来,我市不断优化教育资源配置,推进义务教育优质均衡发展。深入实施学前教育普惠扩容工程,新建公办幼儿园14所、改扩建27所,新增公办学位8445个。完工14所义务教育阶段农村寄宿制学校建设项目,在建3所。市实验中学、市十四中基本交付使用,市十五中迁建工程已开工。



11月11日中午,新华区体育路小学教育集团褚庄校区, 三年级学生在班里吃过集中配餐后,拉开特制的课桌椅,躺下 午休。本报记者 田秀忠 摄

优质教育集团示范引领

今年8月,100个河南省 首批义务教育阶段优质教育集团脱颖而出,市三六联校教育集团、新华区胜利街 乐福联校、汝州市实验小学教育集团等3个教育集团榜 上有名,在集团化办学方面起到了示范引领作用。

2010年7月,在市教体 局的支持下,市第三中学和 市第六中学实施联合办学, 成立市三六联校。市三六 联校分东、西两个校区,秉 承"追求卓越、脚踏实地"的 办学理念,内树新风、外展 形象,大力改善办学条件, 精心打造校园文化,促进教 师成长,提高管理效益,积 极推进义务教育标准化学 校建设,在探索集团化办学 方面取得了显著成效。该 校先后荣获"全国中小学外 语教研工作示范学校""河 南省中小学师德师风建设

先进学校""河南省教育系统先进集体""全国文明校园"等称号。

市民别跃武家住市区新华路附近,他的女儿别东晋如今就读于市三六联校,他切身感受到了集团化办学带来的便利:"我们正好赶上了新校区投用,校园环境很美,离家很近,上下学也不用接送了,孩子在这里上学很开心!"

经过10余年探索,市三 六联校已形成以共建共享 优质教育资源为手段,以打 造区域优质学校群为目的 的紧密型教育联盟,现有70 个教学班,5000余名学生, 300余位教职工,其中国家 级优质课教师2人、省级优 秀教师5人、市级优秀教师 31人、省级名师4人、市级名 师15人、省级骨干教师41

2022年

全市多个教育集团揭牌成立,**3**个教育集团跻身河南省首批义务教育阶段优质教育集团

我市不断优化教育资源配置,推进义务教育优质均衡 发展

>>>新建公办幼儿园 14所、改扩建 27所,新增公办学位 8445个

>>>完工 14 所义务教育阶段 农村寄宿制学校建设项 目,在建3所

□酬图 张参妹

探索"初高中教育一体化"模式

2022年7月30日,市第一中学教育集团成员学校暨附属初中、市第二高级中学教育集团成员学校暨附属初中揭牌仪式分别在市一中附属初中、市二高附属初中举行。

为充分发挥优质教育资源的引领和辐射作用,市教体局研究决定,将市十五中设为市一中附属初中(市三高原校址)并纳入市一中教育集团,市四十六中设为市二高附属初中并纳入市二高教育集团。两所附属初中均为公办寄宿制学校。

"集团成员学校之间通过 开展集体教研、共享教学资源、班子融合领导等方式,充分发挥优秀学校的'领头羊' 作用,进一步提升学校办学品 质,全面促进教育高质量发展。"参加揭牌仪式的市教体局副局长尹卫东表示。

两所附属初中成立后,不 仅进一步优化了市城区初中 学校布局,推动了市城区以走 读学校为主的办学结构的改 变,回应了人民群众对市城区 优质公办寄宿制初中的关切, 更是我市探索初高中教育一 体化协同发展,加快教育品牌 融合重塑的关键一步。

教育集团及附属初中运行近半年来情况如何?12月20日,市二高党委书记、校长张建岭告诉记者,自市四十六中挂牌明确为市二高教育集团成员学校和附属初中以来,两校通过不定期召开联席会议,一起分析研究共同实现全

面快速、跨越式高质量发展的 新途径。通过两所学校师生 的不断交流与沟通,积极探 索教育教学、教科研与教师 培训一体化管理,促进了 师流动和教学教研合作,积 极开展初、高中有机衔接和 教育教学研究,为教师专业 化成长带来了新的机遇,为 学生全面、个性化成长打下了 坚实基础。

"今后,我们将持续加大投入,扩大学位供给,积极改善办学条件,大力推进义务教育薄弱环节改善与提升等,深入推进学前教育普及普惠发展,推动义务教育优质均衡发展,优化和扩充城镇教育资源。"市教体局党组书记、局长孙洪涛说。